

«Мне не дорог твой подарок — дорога твоя любовь...»

Татьяна МУРОМСКАЯ

Что может быть приятнее, чем получать подарки? Только удовольствие их дарить! Но что кому дарить, как выйти из положения, чтобы никого не обидеть, не обделить и чтобы денег на всё хватило — вечная проблема каждого из нас, желающего порадовать своих близких. Что же такое — этот подарок? Да просто знак внимания! В добрые старые времена считалось хорошим тоном дарить вещи, сделанные своими руками: в них, кроме всего прочего, содержалась энергетика дарителя, его доброе отношение. Сейчас никто уже не дарит друг другу вышитых подушек, сплетённых из бисера закладок, собственноручно связанных жилетов, разве что художник, ювелир или иной профессионал подарит авторскую вещь. Все остальные довольствуются сувенирами, купленными в магазине. Правила этикета, нынче, к сожалению, подзабытые, строго предупреждают: подарок не должен быть дорогим. Преподнося нечто дорогое, вы ставите человека в неловкое положение, вроде бы он обязан ответить тем же. Но на это у него может не быть как средств, так и просто желания.

Я не призываю вас вышивать бисерные кошелёчки или плести коврики, а только подумать о ближнем. Подарком может быть абсолютно любая, копеечная вещица. Ценность её измеряется дорогим воспоминанием, желанностью или необходимостью для адресата. Важно, что она символизирует и как её дарят. Дорогого стоит подарок, в который вложены забота и внимание. Ах, как умела делать такие подарки «со значением» Екатерина Великая! В то время в большой моде были табакерки — приятный и ценный подарок. У Екатерины это не было «пожалованием императрицы», но милым презентом любезной дамы. Вот она посылает табакерку с видом на Чесменскую колонну графу Орлову-Чесменскому и пишет, что «вся цена её состоит в изображении того памятника, который славу вашу и знаменитыя ваши отечеству заслуги свидетельствует». Поэту Державину дарит табакерку с романтической надписью: «Певцу от благодарной Фелицы», а капельмейстер Паэзелло после блистательного представления оперы «Дидона» получает драгоценную «коробочку для табака» с трогательной записочкой, что, мол, подарок от Дидоны, а Екатерина лишь исполняет волю карфагенской царицы, завещавшей ей это сделать. Подарками она даже наставляла «на путь истинный». Так, одному немолодому придворному сластолюбцу, питавшему слабость к юным девицам, послала золотую клетку с попугаем, обученным повторять: «Не гоже старику дурачиться!» Да, нынче уж никто на такое не способен.

А если серьёзно, то, выбирая подарок, нужно подумать, что человек любит, чем увлекается. Может, ему дороже всего будет какая-нибудь забавная фигурка зверушки — для коллекции или редкий кактус. Есть и беспроигрышные подарки: бутылка спиртного, коробка конфет, колготки, авторучка — всегда в хозяйстве пригодятся. И, конечно, цветы.

Но вообще-то сувениры — напоминания о хорошем отношении — дарят и не по какому-то особенному случаю, а просто из-за самой радости дарения. Дарят, чтобы человек испытал чувство счастья от вашего сердечного внимания, доброй заботы. И неважно, что вы дарите, важно, что вы захотели сделать подарок.